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Заглавие: Реджеп от „Хелс Китчън“ ще готви за бургаски ученици и ще ги учи да 

събират разделно отпадъците от кухнята 

 

Линк: https://www.burgasinfo.com/news/view/5/132484 

 

 
 

Текст: Бургаски деца ще учат важни неща за разделното събиране на отпадъци 

и опазването на природата, докато гледат майсторските умения в кухня на 

открито на победителя в третия сезон на кулинарното предаване „Хелс Китчън“ – 

Реджеп Бадев. 

 

Инициативата е на Община Бургас и е част от информационната кампания за 

правилното изхвърляне на отпадъците от домакинствата. В нея ще се включат 

подрастващи от различни училища, които ще имат възможност да опитат от 

приготвената от Реджеп храна. 

 

По време на събитието екоексперти ще предоставят на учениците информация 

за вредното въздействие на отпадъците върху околната среда. Основен акцент в 

https://www.burgasinfo.com/news/view/5/132484


лекциите на експертите ще бъде как да се събират разделно и да се 

оползотворяват правилно биоразградимите отпадъци. 

 

Целта на инициативата е децата да станат посланици в тази информационна 

кампания, като споделят наученото вкъщи със своите родители. Важно е също 

така чрез подобни събития да се повиши информираността на младите, като се 

изгради в тях чувство на отговорност към разделното събиране на отпадъци и 

опазването на природата. 

 

Информационната кампания с кулинарните демонстрации на шеф Реджеп 

Бадев ще се проведе на 8 и 9 май на различни места в града, за да обхване деца 

от повече училища. 

 

Специализираната каравана, която Бадев ще приготвя храна, ще се намира в 

сряда на пл. Св. св. Кирил и Методий“. Там от 09:30 часа ще бъдат ученици от ОУ 

„Братя Миладинови“, ОУ „Княз Борис I“ и ОУ „Любен Каравелов“. От 10:30 часа в 

инициативата на пл. „Св. св. Кирил и Методий“ ще се включат възпитаници на ОУ 

„Св. св. Кирил и Методий“, СУ „Иван Вазов“ и ОУ „П. Р. Славейков“. От 12:30 часа 

екипът на информационната кампания ще бъде пред Международния 

младежки център в комплекс „Меден рудник“, където ще се срещне с деца от 

СУ „Константин Петканов“, СУ „Петко Росен“, ОУ „Найден Геров“ и ОУ „Елин 

Пелин“. 

 

В четвъртък мобилната кухня на Реджеп Бадев и екоекспертите ще бъдат на две 

точки в Бургас. От 09:00 часа те ще са в парка на комплекс „Славейков“ – до 

„Теневата къща“, където ще се срещнат с деца от ОУ „Антон Страшимиров“, СУ 

„Константин Преславски“ и Началното базово училище. От 11:30 часа 

информационната кампания ще продължи в парк „Изгрев“, където полезни 

съвети за разделното събиране на отпадъци ще получат учениците от ОУ „Пейо 

Яворов“, ОУ „Св. Климент Охридски“ и ОУ „Георги Бенковски“. 

 

Привличането на децата към екологичната кампания има за цел те да станат 

партньори на каузата „С малки стъпки за устойчиво утре“. 

 

Източник: Dunavmost.com 

 

Заглавие: ВАС отмени решението по ОВОС за инсталацията за горене на RDF 

отпадъци от "Топлофикация" - София 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/5-miliona-leva-za-modernizatsiya-na-

depoto-za-otpadatsi-v-ruse 
 

 
 

Текст: Община Русе инвестира в модернизация и опазване на околната среда 

 

Община Русе ще отдели над 5 милиона лева с ДДС за стопанисване и 

експлоатация на Регионалното депо за неопасни, инертни и опасни отпадъци, 

съобщиха от пресслужбата на местната администрация. 
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Депото, което обслужва общините Русе, Ветово, Иваново, Сливо поле и Тутракан, 

е разположено в местността "Под Ормана", на около 2 450 метра от последните 

жилищни квартали на града. То е изградено върху площ от 292,4 декара 

общинска земя, от които 25,4 декара са отредени за клетки за опасни отпадъци. 

На територията на депото са изградени три клетки за неопасни отпадъци, две 

клетки за инертни отпадъци и две клетки за опасни отпадъци. В момента се 

експлоатира клетка III за неопасни отпадъци, а останалите клетки са в процес на 

рекултивация или предстои да бъдат изградени. 

 

За по-ефективно управление на отпадъците са изградени и следните 

съоръжения: 

 

Контролно-пропускателен пункт с електронна везна 

Дизелагрегат 

Трафопост 

Автомивка за измиване на колелата на автомобилите 

Мивка за измиване на контейнерите 

Каломаслоуловител 

Пречиствателна станция за отпадъчни води 

Ремонтна работилница 

Сондажен кладенец и резервоар за техническа вода 

Стопанска сграда (гараж) 

Модулна станция за светли горива 

Грижа за околната среда 

 

Около депото е изградена охранителна канавка, която отвежда дъждовните води 

извън територията на площадката. Инфилтратът (водите, които се просмукват 

през тялото на депото) от клетките за неопасни и инертни отпадъци се улавят и 

отвеждат към пречиствателна станция за отпадъчни води, преди да бъдат 

заустени в колектор на "Дунарит" АД. 

 

За намаляване на вредните емисии в атмосферата е изградена и инсталация 

за изгаряне на биогаз, произвеждан от разлагането на отпадъците. Биогазът се 

изгаря в топлоизолирана горелка, а получената енергия се използва за отопление 

на сградите на депото. 

 

Съхранение на опасни отпадъци 

 

В отделна клетка се съхраняват временно луминесцентните лампи от демонтажа 

на уличното осветление и други опасни отпадъци от аварийни ситуации. 

Разтоварването и подреждането им се извършва с помощта на електротелфер 

и електрокар с повдигач. 

 

Инвестиция в бъдещето 

 

Община Русе е решена да инвестира в модернизиране и усъвършенстване на 

стопанисването на регионалното депо за отпадъци. Целта е да се осигури 

екологично чиста и безопасна среда за жителите на общината, както и да се 

допринесе за опазване на околната среда. 

 

Източник: Moreto.net 

 



Заглавие: 261 проверки и 12 глоби за месец в системата за разделно събиране 

на отпадъци във Варна 

 

Линк: https://www.moreto.net/novini.php?n=495305 

 

 
 

Текст: 261 проверки около съдовете за разделно събиране на отпадъци 

извършиха през април служители на дирекция „Екология и опазване на околната 

среда“ към Община Варна. Целта е да се постигне по-чиста и естетична среда 

за жителите и осигуряване на условия за ефективното функциониране на 

съществуващата система за разделно събиране на отпадъци от опаковки. 

 

Обектът на проверките са граждани и търговски обекти. За посочения период са 

дадени 143 предписания, съставени са 4 акта за установяване на 

административни нарушения и са наложени 12 глоби с фиш. В процедура е 

съставянето на още 10 акта, съобщиха от ресорната дирекция. 

 

Предстои извършването на контролни проверки на търговските обекти в 

курортните комплекси „Златни пясъци“ и „Св. Св. Константин и Елена“. Служители 

на Община Варна ще следят за спазване на нормативните изисквания при 

управлението на отпадъците от опаковки и тяхното правилно събиране. 

 

На територията на община Варна функционира Система за разделно събиране 

на отпадъци от опаковки чрез двуконтейнерен модел. Изградената система е 

предназначена единствено за битови отпадъци от домакинствата, но не и за 

търговците, напомнят от дирекция „Екология и опазване на околната среда“. 

 

С оглед недопускане формирането на микросметища на обществена 

територия, гражданите настойчиво се призовават да използват съдовете за 

разделно събиране на отпадъци по предназначение. Цветните контейнери са 

изработени по начин, който максимално улеснява използването им и не допуска 

нерегламентирано изваждане на отпадъци. Обемните отпадъци от опаковки 

следва предварително да бъдат с намален обем – сгънати, компактирани, 

намачкани или нарязани и поставени в отвора на съда, а не до него или около 

него, посочват от дирекция „Екология и опазване на околната среда“ към 

Община Варна. 

 

От ресорната дирекция посочват, че на основание разпоредбите на Наредбата 

за управление на отпадъците на територията на община Варна по отношение на 

управлението на отпадъците от опаковки е забранено: 

 

-изхвърлянето на замърсени отпадъци от опаковки в съдовете за разделно 

събиране; 

 

-смесването на разделно събрани отпадъци от опаковки с други отпадъци по 

начин, затрудняващ последващото им рециклиране; 

 

-изхвърлянето на отпадъци от опаковки в съдовете за смесен битов отпадък; 
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-изхвърлянето на отпадъци от опаковки извън съдовете за разделно събиране, 

дори когато са обемни; 

 

-изваждането на отпадъци от съдовете за разделното им събиране. 

 

За всяко установено нарушение на посочените забрани е предвидена глоба в 

размер от 300 до 1000 лв. 

 

 

 


